

# PLESK

ČTVRTEK

19. února 2015 • 0 Kč

VDÁNÍ ČECHY

Přes 160 poslanců podpořilo 9 zákonů pro otevřený stát a fér pravidla v politice.

Podaří se je přijmout?

[www.rekonstrukcestatu.cz](http://www.rekonstrukcestatu.cz)

**Šokující reakce na pomluvy v Blesku:**

## Dá půl milionu na protikorupční zákony!



**Rekonstrukce státu**

**může Blesku**

**za antikampaň vlastně**

**děkovat!**

Když v prosinci četl podnikatel Jan Palaščík anonymní pamflet, který poštou dostali všichni poslanci a ministři, nestačil se divit.

Neznámý autor v něm spřádal teorii, že za protikorupční kampaní Rekonstrukce státu ve skutečnosti stojí jeho firma, která má finanční zájem na tom, aby města a stát hospodařily transparentně. Za několik dní se obsah letáku dokonce objevil v deníku Blesk. Na antikampaň se rozhodl reagovat nečekaně. Nepodal žalobu

ani neposlal do Blesku reakci, ale dnes věnoval na transparentní účet Rekonstrukce státu 500 000 Kč se vzkazem:

„váš tajný sponzor:))“. „Anonym tvrdí, že Rekonstrukci státu financuje skupina Amper,“ řekl nám Jan Palaščík. „Tak jsem si řekl, že už to konečně musím udělat.“ Protože skutečnost se čtenáři deníku nedozví, máme pro ně toto alternativní vydání.

**Pomluvy ho nadzvedly. Do té doby nebyl Jan Palaščík s Rekonstrukcí státu v kontaktu.**

**Exkluzivní fotky z předávání tajného daru na straně 2!**



Redaktor Blesku:

# Dostal jsem to od vedení

7.12. 2014 vyšel v deníku Blesk článek, který byl zcela založen na anonymním pamfletu ze schráněk poslanců. Tvrdilo se v něm, že prosazování průhledného hospodaření státu může pomoci sponzorům této iniciativy. Když jsme se zeptali redaktora Blesku o dva dny později, jak k informacím v článku

došel, odpověděl, že si to nepamatuje a že je nejspíš dostal od vedení redakce. Nebylo překvapení, že se Rekonstrukce státu stala nepřitelem majitelů dehledného hospodaření státu či jejich obchodních partnerů. V té době politické strany jednaly o zákoně, který by vedl k automatickému zveřejňování toho, jak stát, města

a jejich firmy nakládají s veřejnými penězi. Firmou, která byla v anonymu zmíněna, byl i Amper Market Jana Palaščáka. V reakci na antikampaň se Palaščák rozhodl, že prosazování vyšší transparentnosti začne skutečně finančně podporovat. Věnoval proto Rekonstrukci státu 500 000 Kč.



## Rekonstrukce státu Mučírna poslanců, nebo otevřenost a fér pravidla?

Rekonstrukce státu vznikla v roce 2013 jako široká koalice dvaceti organizací, expertů, sdružení, byznysemenů a politiků ze všech stran, kteří chtějí prosadit devět konkrétních zákonů. Tyto zákony mají přinést do české politiky více otevřenosti, nezávislé kontroly a odpovědnosti. Jde o praktická opatření, která buď již dříve politici navrhovali nebo úspěšně fungují v okolních zemích. Před volbami se k zákonům přihlásilo více než

160 poslanců a 30 senátorů, včetně šéfů všech velkých politických stran.

Expertní skupiny Rekonstrukce státu s politiky o zákonech diskutují, navrhují konkrétní kroky a sledují, kteří politici zákony prosazují a kteří je blokují. O tom se snaží objektivně informovat veřejnost. Nemají žádné zvláštní funkce ani pravomoci, aby mohli zákony vnutit anebo přímo psát. Jejich vliv záleží pouze na zájmu občanů a médií.

## Platí to stát, Illumināti nebo kmotři?



Rekonstrukce státu na svém webu zveřejňuje přehled svého financování. Projekt má od samého začátku své činnosti transparentní účet zřízený specificky pro přijímání darů. Všechny soukromé dary, ať už od jednotlivců nebo od firem, jsou přijímány na tento transparentní účet. Činnost Rekonstrukce státu je především založena na aktivitě dvacítky členských organizací, které se věnují jed-

notlivým tématům. Kromě toho přispívají na prosazení zákonů stovky občanů, nadace a podnikatelé. Mezi největší firemní dárce patří například podnikatelé Jan Barta, Libor Winkler, Václav Dejčmar, Stanislav Bernard, Radim Jančura nebo Ondřej Fryc. Nyní se mezi ně svým darem zařadil i Jan Palaščák. Rekonstrukci státu dlouhodobě podporuje také Fond Otakara Motejla a další nadace.

## Co se povedlo a co zatím ne

Od vzniku v roce 2013 se podařilo prosadit zákon anonymních akcí a průhlednější přijímání zákonů (omezení přílepků k zákonům na poslední chvíli). Dva zákony nyní projednává Parlament: Nezávislá kontrola hospodaření státních a městských firem (rozšíření pravomocí Nejvyššího kontrolního úřadu) a automatické zveřejňování smluv, které se týkají veřejných peněz (Smlouvy státu na internetu). Čtyři zákony má ve svém plánu současná vláda a jeden zákon byl přijat v rozporu s prohlášením, ke kterému se poslanci zavázali.

Všechny informace najdete na [www.rekonstrukcestatu.cz](http://www.rekonstrukcestatu.cz)